

Премия «Профсоюзный авангард» Номинация «Акция»

Самым ярким событием в жизни первичной профсоюзной организации НГДУ «Альметьевнефть» в 2012 году является 60-летие со дня её образования.

История нефтегазодобывающего управления «Альметьевнефть» ведет свой отсчет с 1952 года. Начальный период становления управления был невероятно трудным. Не было жилья, не хватало электроэнергии, нефтепромыслового оборудования и баз для их ремонта. Приходилось одновременно решать несколько задач – добывать нефть, формировать коллективы цехов, обучать людей навыкам нефтяного дела, обустраивать быт. Вопросы становления социальной среды были поставлены в один ряд с важнейшими производственными задачами. Во всех цехах и подразделениях «Альметьевнефти» (два нефтепромысла, контора газового хозяйства, контора законтурного хозяйства, транспортная контора, жилищно-коммунальная контора) были созданы профсоюзные группы, которые на общественных началах возглавили сами же рабочие. На тот момент на балансе «Альметьевнефти» состояло 35 скважин с общим суточным дебитом 1850 тонн нефти, и численность работников составляла 416 человек.

Первичную профсоюзную организацию возглавил на общественных началах оператор Гаяз Мирсаяфович Тукаев, а первым освобожденным председателем профсоюзной организации был избран в 1957 году активист профсоюзного движения Петр Васильевич Букреев. В различные годы профсоюзную организацию НГДУ «Альметьевнефть» возглавляли Г.Н.Насибуллин, А.Т.Петраков, И.Ф.Тарасов, А.Г.Конарёв, В.Г.Гамиров, А.Т.Юхимец, А.В.Бочкарёв, Р.Р. Сафин.

В 1971 году за выполнение производственных заданий, достигнутые успехи в совершенствовании методов разработки нефтяных месторождений и освоение новой техники НГДУ «Альметьевнефть» было награждено орденом Ленина.

В экономических соревнованиях различного уровня, в том числе во Всесоюзных, предприятие 83 раза занимало первое место с вручением переходящих Красных Знамен и 15 раз – вторые места. Все это стало возможным благодаря самоотверженному труду членов коллектива и общественных организаций, в т.ч. профсоюзной.

НГДУ «Альметьевнефть» добыло: 1963 год – 100 млн. тонн нефти, 1968 г. – 200 млн. тонн нефти, 1973 год – 300 млн. тонн нефти, 1978 год – 400 млн. тонн нефти, 1988 год – 500 млн. тонн нефти и в 2013 году ожидается добыча 600 млн. тонны нефти альметьевскими нефтяниками.

Совместно с администрацией управления профсоюзная организация НГДУ «Альметьевнефть» решает социальные программы по оздоровлению и отдыху работников, организации летнего отдыха детей, поддержке ветеранов и содействует продвижению молодежных проектов.

С каждым, кто поступает на работу, работники профсоюзного комитета проводят беседу о мотивации профсоюзного членства. По итогам собеседования работник оформляет заявление о вступлении в профсоюз и об удержании профсоюзных членских взносов из заработной платы. В коллективе профсоюзным членством охвачены 100% работников. Члены профсоюза НГДУ «Альметьевнефть» ежегодно активно участвуют в колдоговорной компании, предлагая предложения по улучшению материального благополучия работников и членов их семей.

Согласно Коллективному договору профсоюзная организация и администрация управления решают вопросы безопасного производства и создания нормальных условий труда на рабочих местах, а также социального обеспечения и многих других направлений. В 2006 году НГДУ «Альметьевнефть» одним из первых в компании Татнефть» начало работать в области управления промышленной безопасностью, охраной труда и природоохранной деятельностью согласно требованиям международных стандартов, государственных и корпоративных нормативных актов Интегрированной Системы менеджмента промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды.

Положительному решению многих вопросов в области охраны труда и промышленной безопасности способствует планомерная работа совместного комитета по охране труда. По итогам проведенных проверок рабочих мест, на заседаниях комитета дается принципиальная оценка деятельности руководителей цехов и председателей цеховых профсоюзных комитетов за работу по аттестации рабочих мест и улучшению санитарно-бытовых условий, в обеспечении работников спецодеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Немаловажную роль в профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также в обеспечении нормальных условий труда играет активная работа уполномоченных профсоюза по охране труда, наиболее активные из которых ежеквартально премируются предприятием. С целью активизации их работы, укрепления роли общественного контроля над условиями и охраной труда организован конкурс на звание «Лучший уполномоченный профсоюза по охране труда НГДУ «Альметьевнефть».

Особое внимание в управлении уделяется вопросам аттестации рабочих мест по условиям труда, которые находятся всегда в центре внимания администрации и профсоюзного комитета. Благодаря проводимой работе по аттестации рабочих мест только в этом году улучшены условия труда почти сотни работающих.

Для улучшения условий быта персонала, культуры производства на объектах профсоюзным комитетом объявлен конкурс на «Лучший вагон-домик (бытовое помещение) бригады (участка) НГДУ «Альметьевнефть».

Вопросы организации общественного питания также находятся в центре внимания профсоюзной организации. На производственных участках действуют 5 рабочих столовых. Комиссия профкома систематически осуществляет контроль над работой столовых. Большую помощь в этом деле оказывают комиссии, созданные в цеховых профсоюзных комитетах, где работают столовые и которые постоянно контролируют качество питания и ценовую политику. Отдельно рассматривается порядок организации ежедневного одноразового питания работников цеха подземного ремонта скважин, половину стоимости которого согласно Коллективному договору компенсирует управление.

Профком ведет контроль за обеспечением работников помещениями санитарно-бытового назначения. Во всех цехах НГДУ рабочие места на 100% обеспечены санитарно-бытовыми помещениями. Имеются комнаты для приема пищи, гардеробные, душевые, умывальные. Также в цехах НГДУ построены и функционируют 4 здравпункта, комнаты личной гигиены, психологической разгрузки и т.д.

В НГДУ ведется значительная работа по охране окружающей среды и улучшению экологической обстановки: ликвидированы открытые нефтяные амбары, производится реконструкция кустовых и дожимных насосных станций, ежегодно ведется капитальный

ремонт водоводов и нефтепроводов, обустриваются объекты подготовки нефти уловителями легкой фракций углеводородов и т.д.

На территории деятельности НГДУ расположены 147 родников и 36 открытых водоемов, все они охвачены контролем качества воды. 78 родников на территории деятельности НГДУ «Альметьевнефть» обрели свое второе рождение: все они благоустроены коллективами цехов управления.

Наряду с решением производственных задач одним из приоритетных вопросов для НГДУ является строительство объектов социально-культурного назначения, развитие инфраструктуры города Альметьевска и сельских поселений Альметьевского района.

В 2005 году началась реализация программы строительства жилья по ипотечному кредитованию через государственный жилищный фонд при Президенте Республики Татарстан. В компании «Татнефть» была создана система по реализации вышеуказанных программ, по юго-востоку республики определен единый исполнительный заказчик – НГДУ «Альметьевнефть».

На сегодняшний день более двухсот работников управления улучшили свои жилищные условия согласно этой программе, почти половина из них – молодежь.

Залог успеха НГДУ «Альметьевнефть» - в людях, традициях, передаваемых из поколения в поколение, системности и постоянной нацеленности быть впереди. Самым весомым результатом многолетней деятельности управления является создание сплоченного коллектива. «Золотым фондом» коллектива НГДУ «Альметьевнефть» можно по праву назвать 523 трудовые династии, работающие в нашем коллективе, общий стаж работы которых составляет более 50 тыс. лет.

Из них две сотни династий проработали более ста лет на благо родного предприятия, компании и Татарстана. Самый большой стаж у династии Зиминых – около тысячи лет (самый продолжительный в ОАО «Татнефть»). Глава династии Зимин Василий Иванович, проработал оператором по добыче нефти и газа на нефтепромысле №4.

Примером подражания для нашей молодежи являются ветераны: Герой Социалистического труда Сафиуллин Анвар Шакирзянович – оператор по добыче нефти ЦДНГ-1, полный кавалер орденов Трудовой Славы Дорофеева Валентина Александровна – оператор цеха комплексной подготовки и перекачки нефти № 1.

Администрация и профсоюзный комитет НГДУ «Альметьевнефть» постоянно заботятся об укреплении здоровья и организации отдыха своих работников и членов их семей. Здоровье сотрудников экономически выгодно для предприятия – так закономерно считают в НГДУ «Альметьевнефть» и в компании в целом, поэтому для поддержания жизненного тонуса, повышения работоспособности и вовлечения работников и членов их семей в массовые виды спорта и приобщения их к физической культуре проводится большая работа.

На протяжении всей деятельности НГДУ «Альметьевнефть» культурная и спортивная деятельность неразрывно связаны с жизнью коллектива управления. В 1969 году был открыт плавательный бассейн, в 1993 году создан спортивно-оздоровительный цех.

В настоящее время в секциях по 16 видам спорта занимаются более 1000 работников управления, дети и жители города.

Коллектив НГДУ – многократный победитель Спартакиады ОАО «Татнефть». За эти годы подготовлено много спортсменов высокого класса: более 60 мастеров спорта и 150 кандидатов в мастера спорта. На протяжении всего года в НГДУ проводится Спартакиада среди цехов по 15 видам спорта, где выявляются лучшие спортсмены – работники цехов.

Многолетней традицией управления считается проведение семейных спортивных праздников, эстафет, игровых программ. Самой популярной из них является спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья». Все виды спортивных состязаний проводятся не только для работников НГДУ, но и в обязательном порядке для членов их семей, что является консолидирующим моментом семейных отношений. Профком совместно с администрацией организует семейный отдых работников управления. Есть у нас детский оздоровительный лагерь «Юность», где отдыхают не только дети. Им лагерь принадлежит в дни летних каникул, за это время оздоравливается более 800 детей. В другое время года в выходные дни «Юность» работает в режиме двухдневной базы семейного отдыха работников.

В июле текущего года «Юность» будет принимать детей всех 13 детских оздоровительных лагерей ОАО «Татнефть» на XVII фестивале, посвященном 60-летию НГДУ «Альметьевнефть».

Другое любимое место отдыха работников – база отдыха «Кама». Это монолитный культурно-развлекательный комплекс, где для работников и членов их семей созданы отличные условия для отдыха на лоне родной природы с культурной программой и спортивными состязаниями. Новые вагончики для отдыхающих содержат максимум комфорта для полноценного отдыха всей семьи.

Кроме того, для детей с ослабленным здоровьем ежегодно выделяются путевки (44-50 штук) по программе «Мать и дитя» в санатории-профилактории Татарстана. Не ослабевают внимание профкома к оздоровлению работников по программе добровольного медицинского страхования. Ежегодно в различных здравницах укрепляют свое здоровье более 450 работников. Особую статью в череде оздоровительных мероприятий занимают те, которые проводятся в городском парке им. 60-летия нефти Татарстана. Все мероприятия проводятся для семей, приходящих на праздник в полном составе.

Если для взрослых организуется праздничная концертная программа, то для детей обязательны игровые и спортивные конкурсы. В таком же составе проходят традиционные праздники: Новый год, 1 мая, Сабантуй, День Нефтяника и другие.

Развитию творческих талантов работников способствуют ежегодно проводимые конкурсы художественной самодеятельности. В них зачастую участвуют и члены семей работников, поддерживая тем самым своих родных и близких.

Настоящей заботой со стороны администрации и профсоюзной организации охвачены наши ветераны. Ежегодно более 80 ветеранов поправляют свое здоровье в здравницах компании «Татнефть». А в этом юбилейном году таких ветеранов будет около 300. Помимо организации лечения и отдыха в санаториях ветеранам оказывается материальная и прочая благотворительная помощь в решении социально-бытовых вопросов и для них организуются различные мероприятия (поездки по историческим местам, проведение юбилеев заслуженных ветеранов, посещение бассейна и т.д.).

С 2007 года в НГДУ «Альметьевнефть» проводится работа по улучшению материального благосостояния работников, чьи семьи испытывают финансовые трудности (т.е. относятся к категории малоимущих). По совместному решению администрации и профсоюзного комитета этим работникам ежеквартально выплачивается материальная помощь, сумма выплат составляет от нескольких сот до нескольких тысяч рублей. Ежегодно в рамках мероприятий республиканской акции «Помоги собраться в школу» оказывается помощь детям не только работников НГДУ «Альметьевнефть», но и по месту жительства на

территории общественного Совета местного самоуправления 9 «Б». В 2011 году школьный портфель был собран для 11 первоклассников.

В НГДУ успешно реализуется молодежная политика ОАО «Татнефть», для чего проводится большая работа по повышению роли работающей молодежи в производственном процессе и в общественной жизни коллектива, решаются социальные проблемы молодых.

Таковы объемы заботы профсоюзного комитета и администрации НГДУ «Альметьевнефть» о социальном благополучии, спортивно-культурном досуге своих работников и членов их семей, а также ветеранов предприятия, которые в юбилейном году стали еще более весомыми.

Председатель профкома
ППО НГДУ «Альметьевнефть»
МПО ОАО «Татнефть»:



Р.Р. Сафин

Заявка на соискание премии

«Профсоюзный авангард»

Название организации Первичная профсоюзная организация НГДУ «Альметьевнефть»

Численность организации 3461 чел.

Ф.И.О. руководителя Сафин Раиф Рафаэлович – председатель профкома первичной профсоюзной организации НГДУ «Альметьевнефть» Межрегиональной профсоюзной организации ОАО «Татнефть»

Контактный телефон 8(8553) 31-96-19, 8-905-312-03-22

Номинация, на которую выдвигается «Акция»

Короткое изложение сути заявки Первичной профсоюзной организации НГДУ «Альметьевнефть» в 2012 году празднует 60-летие со дня образования. Первичная профсоюзная организация НГДУ «Альметьевнефть» объединяет 18 цеховых первичных профсоюзных организаций, 104 профгруппы. На учете состоят 2060 работающих членов профсоюза и 1401 неработающий пенсионер. Обеспечен 100% охват профсоюзным членством.

Совместно с администрацией управления профсоюзная организация НГДУ «Альметьевнефть» мобилизует коллектив на успешное выполнение производственной программы и на этой основе решает социальные программы по организации труда и отдыха работников и членов их семей, осуществляет поддержку ветеранов и содействует продвижению молодежных проектов.

Одним из путей повышения производительности труда является создание благоприятных условий труда на рабочих местах. Благодаря проводимой работе по аттестации рабочих мест улучшены условия труда для сотен работающих.

Уделяется внимание вопросам организации общественного питания. На производственных участках действует 5 рабочих столовых.

Функционируют 4 здравпункта, комнаты личной гигиены, психологической разгрузки, душевые и т. д.

Проводится работа по организации досуга и оздоровления работников, членов их семей, ветеранов. Регулярно проходят спортивно-оздоровительные и культурно-массовые мероприятия, творческие конкурсы и праздники.

Дети работников отдыхают и получают лечение в детском оздоровительном лагере «Юность». В зимний период оздоровительный лагерь работает как двухдневная база семейного отдыха. В летнее время семейный отдых организован на базе отдыха «Кама».

Согласно договору добровольного медицинского страхования, заключенному между ОАО «Татнефть» и ЗАО СК «Чулпан», застрахованные работники получают медицинскую помощь сверх программ обязательного медицинского страхования и укрепляют свое здоровье в различных здравницах Татарстана, России, в санаториях профилакториях ОАО «Татнефть». Работникам также оказывается амбулаторно-поликлиническая и стационарная помощь. Выдаются ссуды на лечение для работников и членов их семей.

Жилищные вопросы работников решаются с помощью республиканской программы социальной ипотеки.

Проводится большая работа по повышению роли работающей молодежи в производственном процессе и в общественной жизни коллектива, решаются их социальные проблемы.

Ветеранам оказывается материальная помощь и прочей благотворительной помощи в решении социально-бытовых вопросов, для них организуются различные мероприятия. Все это позволяет сохранять социальный мир и стабильность в коллективе.

Председатель профкома
ППО НГДУ «Альметьевнефть»
МПО ОАО «Татнефть»:



Р.Р. Сафин